

## **SPOLUÚČAST RODIČŮ NA PŘEDŠKOLNÍM VZDĚLÁVÁNÍ JEJICH DĚTÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2023 -2024**

Naším záměrem je navázat úzkou a otevřenou spoluprací s rodiči na základě rovnocenného partnerství. Respektujeme výchovný přístup rodičů a snažíme se vhodně doplňovat rodinnou výchovu odborným přístupem učitelek v mateřské škole.

Prostřednictvím rozhovorů s rodiči jednotlivých dětí již při zápise do mateřské školy a při Dnech otevřených dveří poznáváme a zohledňujeme individuální potřeby malých ratolestí, potřeby rodin, vyhovíme opodstatněným přáním. Adaptační plán pro nové děti probíhá postupným zvykáním na nové prostředí. První dny jsou krátké, seznamují se s novými dospělými, kamarády, třídou a školní zahradou. Rodiče nám také vyplňují dotazníky, abychom se více dozvěděli o individualitě každého dítěte zvlášť. Spolupráce mezi učitelkami, rodiči a dětmi je klíčová pro úspěšnou adaptaci.

Zachováváme diskrétnost vůči soukromí rodin, získané informace používáme jako podklad k volbě vhodného přístupu při výchově a vzdělávání konkrétního dítěte nebo vyhovění potřebám rodin.

Po zvládnuté adaptaci jednotlivých dětí postupně provádíme u každého diagnostický průzkum, to znamená, že zjišťujeme, co již umí samo, s čím je třeba mu pomoci nebo co mu zatím nejde. Využíváme k tomu diagnostiku podle metod odbornic na předškolní vzdělávání paní Bednářové a Šmardové.

Rodiče pravidelně a aktuálně informujeme o dění v mateřské škole prostřednictvím nástěnek, webových stránek, třídních facebooků a hlavně denně, osobním setkáním v mateřské škole.

V rámci konzultačních schůzek v průběhu školního roku rodiče informujeme o rozvoji a prospívání jejich dítěte, domlouváme se na dalším vhodném postupu při výchově a vzdělávání. Předkládáme jim osobní portfolia a diagnostický záznam jejich dítěte. Nabízíme jim odbornou pomoc, ale nevnucujeme nevyžádané rady. Uvědomujeme si, že každé dítě je jedinečné. Sledujeme jeho pokroky a přizpůsobujeme se jeho potřebám.

Dle potřeb a zájmu rodičů nebo učitelek vedeme individuální pohovory, v případě potřeby zprostředkujeme konzultace s dalšími odborníky (pedagogicko – psychologickou poradnou, speciálním pedagogickým centrem a dalšími).

Rodičům jsme doporučili například možnost logopedické depistáže v mateřské škole u dětí pod vedením speciální pedagožky – logopedky paní Retkové a na to navázala její přednáška pro rodiče s názvem Podpora rozvoje řeči u předškolních dětí. Dále si mohou zapůjčit odborné pedagogické knihy nebo nakoupit knihy a pracovní sešity v prostorách mateřské školy.

Rodiče mají možnost zapojit se aktivně do dění v mateřské škole. Na počátku školního roku pořádáme v jednotlivých třídách Informativní schůzky, kde se seznamují s koncepcí školy, vzdělávacím programem, průběhem školního roku a dalšími důležitými informacemi. Samozřejmě mohou se podílet na jejich tvorbě.

Účastní se různých akcí – například podzimních a vánočních tvořivých dílniček v jednotlivých třídách, oslavy Dne dětí a jarní slavnosti na školní zahradě, která je spojena s pasováním a loučením předškoláků.

Velký dík patří rodičům, kteří nám pomáhají s opravami hraček, věnují sponzorské dary, podílejí se svou účastí na zajímavém třídním programu, přináší malé občerstvení na narozeninové oslavy svých dětí do jednotlivých tříd, nabízejí náměty na další vylepšení fungování naší mateřské školy.

## **AKTUÁLNÍ INFORMACE O ZÁPISU DĚTÍ DO BÍLOVICKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY NA ŠKOLNÍ ROK 2024 -2025**

V polovině měsíce března 2024 byly zveřejněny INFORMACE O PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY OD 1. 9. 2024. Většina zájemců využila Dne otevřených dveří v naší mateřské škole dne 22. 4. 2024. Rodiče s dětmi si prohlédli vnitřní prostory a chvíli mohli být součástí dění v jednotlivých třídách.

Také měli možnost si vyzvednout v kanceláři ředitelky potřebné formuláře na vyplnění. Ostatní rodiče si na našich webových stránkách tyto formuláře sami doplnili a vytiskli.

Zápisy nových dětí a podání vyplněných žádostí proběhly dne 6. 5. 2024. O místo se ucházelo celkem 59 malých zájemců.

Každoročně přesné a podrobné informace o průběhu správního řízení jsou zveřejněny na [www.msbilovice.eu](http://www.msbilovice.eu) a na webu Obce Bílovice nad Svitavou a veřejných vývěskách.

Pokud se případně ještě uvolní další místa v naší mateřské škole, nabídnu je novým dětem v letním období nebo i v průběhu nového školního roku.

Všem dětem odcházejícím po letních prázdninách do základní školy přejeme radostný přestup, hodně kamarádů kolem sebe a my se už těšíme na nové ratolesti, které přivítáme 2. 9. 2024 v naší školičce.

Za Mateřskou školu v Bílovicích nad Svitavou - Jiřina Šubrtová, ředitelka MŠ.

V jarních měsících 2024 byl vyhlášen konkurz na pracovní místo ředitelky Mateřské školy v Bílovicích nad Svitavou. Od 1. 8. 2024 novou ředitelkou se stává Bc. Lenka Šeráková, která doposud pracovala v naší školce jako učitelka.